

港股雙紅盤 新年好兆頭

恒指追落後勁升400點 港匯強資金流入執平貨

恒指過去10年紅黑盤及當年表現

年份	首日開市(點)	首日收市(點)	首日升跌	全年升跌
2011	23,135 (紅盤)	23,436 (紅盤)	+400 點	—
2010	21,860 (黑盤)	21,823 (黑盤)	-37 點	+1,162 點
2009	14,448 (紅盤)	15,042 (紅盤)	+594 點	+7,485 點
2008	27,632 (黑盤)	27,560 (黑盤)	-252 點	-13,425 點
2007	20,004 (紅盤)	20,310 (紅盤)	+345 點	+7,808 點
2006	14,843 (黑盤)	14,944 (紅盤)	+68 點	+5,088 點
2005	14,216 (黑盤)	14,237 (紅盤)	+7 點	+646 點
2004	12,664 (紅盤)	12,801 (紅盤)	+225 點	+1,655 點
2003	9,333 (紅盤)	9,365 (紅盤)	+44 點	+3,254 點
2002	11,368 (黑盤)	11,350 (黑盤)	-46 點	-2,075 點
2001	15,089 (黑盤)	14,869 (黑盤)	-225 點	-3,698 點

註：過往10年有9年全年升跌跟隨首交易日收盤變化
製表：香港文匯報記者 周紹基

藍籌股昨日五大升幅

股份	收報(元)	變幅(%)
和黃(0013)	84.20	+5.25
富士康(2038)	5.70	+4.97
長實(0001)	125.70	+4.84
利豐(0494)	46.75	+3.66
九倉(0004)	61.95	+3.60

國企股昨日五大升幅

股份	收報(元)	變幅(%)
國航(0753)	9.17	+5.04
中海油田(2883)	17.50	+3.92
江西銅業(0358)	26.45	+3.52
兗州煤業(1171)	24.55	+3.37
中興通訊(0763)	31.90	+3.24



近七成散戶料A股開門紅

香港文匯報訊(記者 卓建安) 今日(4日)是內地A股踏入2011年首個交易日，有分析指出，在2010年最後一周機構投資者資金淨流入，以及昨日港股及外圍股市造好的帶動下，A股有望紅盤高開。另外，追蹤A股市場的X安碩A50基金(2823)昨日造好，亦預示着A股有望高開。

滬指去年收2808.08點

2010年最後一個交易日上證綜指上漲1.76%重新站在2,800點之上，並收在神奇的2,808.08點，成交額並超過1,000億元(人民幣，下同)，如此吉利的數字似乎預示着今年行情可期。據《上海證券報》報道，一項調查顯示，近70%的散戶認為新年股市首個交易日將迎來「開門紅」，半數以上散戶看漲一月份甚至第一季度行情。據萬隆投資顧問公司分析，去年倒數第二周，內地股市整體超賣232億元，但最後一周機構投資者轉為超買，整體股市超買達63億元，顯示多方逐漸佔上風。據券商統計，有色金屬、新能源、鋰電池、煤炭、石油及中小型股，是機構投資者上週明顯超買的股份。分析員認為，機構投資者在短週內布局上述類別的股份，代表元旦過後有意願做多，而在這些股份的帶動下，內地股市短線有機會繼續上升，至少今日開出紅盤並高收的機會應該不小。不過，亦有分析擔心，去年最後一個交易日A股急速反彈，有基金「粉飾櫥窗」的可能性，擔心今年首個交易日市場有回調的壓力。

X安碩A50升 預示有望高開

綜合過去10年上證綜指元旦後的首日表現，其中有6年首日上漲，分別是2001、2004、2006、2007、2008和2009年。分析還發現，元旦前後指數短線運行方向基本趨於一致，元旦前上漲的，元旦後幾天整體均上漲。顯示判斷，今年股市首日開紅

盤的概率較大。昨日港股大升400點以及歐洲股市造好，在有開門好氣氛的帶動下，A股也有望開出紅盤。另外，X安碩A50基金昨日收市報12.92港元，升0.18港元或1.41%，亦預示着A股有望高開。

料本月震盪上行機會大

對於1月份A股走勢，多數分析員預測1月股市震盪上行的概率大。東北證券分析員郭峰認為，滬指年前收復2,800點預示大盤短期底部出現。1月信貸將有較好的預期，而12月份CPI回落，這些對大盤繼續反彈有利。不過，有分析員則認為元旦過後A股依然面臨考驗，因內地經濟緊縮的狀況沒有改變。至於2011年股市展望，綜合多家券商的預測，大部分券商對今年上證綜指的預測目標集中在2,500點至4,000點之間。

各機構對今年A股預測

券商/投行	滬指全年表現
國泰君安	3,200-3,300 點
信達證券	3,500 點
東方證券	2,100 點
長江證券	3,500-4,000 點
海通證券	3,500 點
湘財證券	3,300 點
浙商證券	3,500 點
財富證券	3,400 點
世誠投資	3,400 點
BGC partners	2,950 點
BNP巴黎	2,500 點
德國郵政銀行	2,625 點
大華繼顯	3,300 點

資料來源：各機構研究報告
製表：香港文匯報記者 周紹基

踏入2011年首個交易日，內地A股休市，大市少了A股的左右，港股表現一馬當先，先紅盤高開100點，受期指帶動，至10時44分，恒指3分鐘內極速抽升300點，令全日港股升400.6點，收報23,436點，成交535.6億元。國企指數收報12,884點，升192點，升幅1.52%。

信誠證券投資部經理劉兆祥指出，昨日大市重上50天線(23,422點)之上收市，恒指成分股也全線錄得升幅，算是好的開始，但投資者留意期指收市前突然轉勢低水，此將視為另一潛在風險。

期指兩分鐘急漲213點

他又指，如果細心分析大市，會發現港股大部分升幅在兩分鐘內完成，昨早10時43分時，期指高報23,166點，到了10時45分便升至23,380點，兩分鐘內急升213點，但期間期指成交不足4,000張，隨後大市便窄幅徘徊，故他估計，大市昨日急升是靠中、日兩地股市休市，部分投資者仍在假期中，大戶乘機借低成交推高大市，估計月初「例旺」的情景又再重演。

不過，金利豐證券研究部董事黃德凡認為，港匯轉強和美匯弱勢，令資金流入股市及商品市場，他指出，港股昨日升幅合理，後市有望向好，料可進一步上試阻力位23,611點水平，若挑戰成功，將再上試24,000點。

花旗香港財富管理投資策略及研究部主管張敏華指出，港股去年僅升5%，平均市盈率僅約12.4倍，低於過往水平，也遜於全球股市平均表現，主要是受到內地緊縮措施拖累。她認為，港股目前的價值被市場低估，預料隨着中央調控、加息等不明朗因素逐漸消退，恒指今年的表現將會好於去年，全年來看中資股有機會「追落後」。該行預計恒指將上試26,500點，國指則有機會上試16,000-17,000點。

長和系齊發力勁升約5%

期指收報23,380點，升360點，但現貨低水56點，成交5.76萬張，另有21隻藍籌被回收。藍籌股全線向上，其中和黃勁升5.25%，主要為和黃向華潤以57億元增購國際貨櫃碼頭等權益，股價收報84.2元，為首個交易日升幅最大成份股，長實(001)亦升4.84%。匯控(005)收報80.05元，升0.44%，中移動(941)亦升0.65%。

油價上揚，中海油(883)升3%，中石油(857)及中石化(386)各升2%及1.75%。地產造好，除長實外，恒地(012)升2.36%，信置(083)亦升2%，報14.84元。收租股表現更突出，太古A(019)、九倉(004)與希慎(014)齊齊創新高，收市升2.2%至3.6%。市場人士指，商場人流不斷上升，生意額亦上揚，租金自然有漲無跌，收租股被搶高相當正常。

首日造好 全年上升機會高



港股上升400點。
香港文匯報記者張偉民攝

香港文匯報訊(記者 周紹基) 港股昨日造出雙紅盤，按以往紀錄看，今年大市全年上升的機會很高。在過去十年，只是去年「黑盤效應」未能「應驗」，去年首個交易日微跌，但全年就有得升5.3%，但其餘九年，紅盤高收全年便升，黑盤低收全年便跌，也算頗靈驗。

市場人士指出，今年首天便紅盤高收，加上正值牛市期，今年全年錄得升幅的機會頗大。但分析股市始終要看基本因素，各大投行普遍認為，由於零利率環境、美國第二輪量化寬鬆政策、環球貨幣匯率不確定性、亞洲市場表現較環球市場佳。

在亞太各區中，港股將最受惠海外資金的流入，加上內

地經濟增長帶動，將成為吸引資金流入本港的動力，其影響甚至會超乎預期，加上人民幣升值的因素，對於本港上市的內地股票有提振作用。瑞信認為，由於低息環境及市場資金充裕，企業盈利又見上升，料恒指在未來12個月仍有20%上升空間。

料恒指仍有20%上升空間

大摩亦指，全球資金過剩，再加上內地經濟增長強勁，令本港資產價值再升，雖然樓市因港府打擊炒樓措施而見頂，但股票價格走勢落後樓市，料今年股市再升。花旗則以通脹因素將香港列入「重倉」地區，加上經濟前景改善，提高目標市盈率12%至14.5倍。

輝立資本基金經理李國璇認為，今年港股會先升、後回、再升，料恒指第二季或會低見21,500至22,000點，之後便回升，料可升至28,000至29,000點。東驢管理「基金中基金」經理陳榮華表示，短線恒指會在23,000點徘徊，到下半年內地通脹升幅見頂放緩，加息有助消除市場不明朗因素，使恒指有望升上26,000至27,000點，並且會在上半年跑贏A股，國指今年則預期在15,000至16,000點上落。

- #### 今年利好因素
1. 零利率環境
 2. 美國繼續推行量化寬鬆政策，令市場資金充裕
 3. 美元、歐元匯率不確定性高，資金積極投入亞洲資產
 4. 內地經濟增長在全球處領先位置
 5. 人民幣升值的預期
 6. 內地通脹下半年有望見頂，加息及宏控力度將放緩
 7. 企業盈利普遍上升

- #### 今年利空因素
1. 內地宏調力度在上半年仍不會放鬆
 2. 歐債危機或繼續擴散，西班牙或會「爆煲」，拖累全球
 3. 美國過分放鬆銀根令通脹加劇，需提早加息控制通脹
 4. 內地經濟增長過分放緩，達不到市場預期的標準
 5. 朝鮮半島或中日衝突升級
 6. 中美等國爆發貿易戰
 7. 資金過剩可能令股市或商品市場再次「炒爆煲」

內地經濟不減速 加大調控遏通脹



香港文匯報訊(記者 王曉雲 北京報道) 2011年是「十二五」開局之年，內地經濟在改革發展中面臨國際國內複雜經濟形勢的種種挑戰。接受香港文匯報訪問的北京專家普遍認為，中央政府將加大宏觀調控力度應對通貨膨脹、資產泡沫等一系列棘手問題，通過發展和改革來解決難題，保持內地經濟良性穩定發展，內地經濟增長依然較快，預計GDP增長或達到9.5%至10%的水平，通脹高點將集中在上半年，物價上漲壓力依然較大，加息等收緊流動性的手段將謹慎運用。

抑制投機為長期化趨勢

中國社會科學院金融重點實驗室主任、中國經濟評價中心主任劉錫輝向香港文匯報表示，關於2011年政策方面的基調，剛剛結束的中央經濟工作會議已經定為「積極穩健、審慎靈活」，這是關於處理「保增長、調結構、控通脹」三個宏觀目標的關係的政策原則，基本可以解讀為宏觀決策層不太會採取全局性緊縮的調控來應對當前日益嚴重的資產泡沫和通脹，而希望需求管理和供給療法搭配，通過發展和改革來解決各種棘手

問題，如結構失衡、泡沫和通脹。從大的環境來看，如果在現有的通脹壓力的基礎上不再惡化，中央的政策將不會有大的調整。他說，2011年內地經濟增長不會明顯減速，從現在態勢看，業內普遍認為GDP將保持在9.5%到10%之間。經濟不減速的另一面就是貨幣不會全局性收緊，人民幣資產不會出現明顯下行趨勢。

由於貨幣不會出現明顯收緊，人民幣資產不會下行，劉錫輝預計，目前的高房價也將不會出現下降趨勢。北京大學房地產研究所所長陳國強則表示，目前政府對抑制投資、投機性需求、讓房地產回歸其居住屬性的政策指向已開始演變成長期化趨勢。

股市走向視乎國家政策

對於2011年的資本市場發展，中國政法大學資本研究中心主任劉紀鵬表示，結合國外熱錢湧入、流動性氾濫，明年在推進穩健貨幣政策的同時，還應推出積極的股市政策。目前中國有巨大的流動性，但是缺乏直接融資，股市就是最好的吸收流動性的「池子」。股市如何發展，政策是關鍵，政策應將貨幣引入資本市場，為實體經濟服務。

版面導讀

冷雨結冰封路 桂湘黔因5萬人

受北方強冷空氣持續影響，貴州、湖南、重慶等地近日相繼出現凍雨天氣，多地道路結冰致車輛無法通行，貴州、湖南、廣西3省區5萬多人因凍雨封路半途被困。詳刊A7

粵「用工荒」提前 七類崗位高薪招人

珠三角春節「用工荒」今年提前出現，七大行業因人手緊缺加薪招人，這些行業包括：保姆、鐘點工、餐館服務員、快遞業務員、商場導購員、裝修工人、縫紉工。詳刊A8

演協頒獎禮 表揚傑出藝人

會員涵蓋歌、影、視、廣播界的「香港演藝人協會」成立17周年，為表揚鼓勵業界人士，昨舉辦《演藝界2010傑出表現頒獎典禮》。詳刊A10

企業號艦長 拍情色低俗片娛軍

美國核動力航空母艦「企業」號艦長，被揭自編自導自演低俗影片，在艦內公開播放，他在片中模仿男性自慰動作，又拍攝女兵出浴。詳刊A12

未畢業先申請 青年申公屋個案增

運輸及房屋局局長鄭汝樺表示，非長者單身人士的公屋申請佔總數44%，帶來壓力。有團體指公屋計分制，間接鼓勵年輕人趁未畢業及沒有收入預先申請公屋。詳刊A13

包青天後人 報讀皇仁書院

中一自行收生階段昨日展開，自稱「包青天第28代後人」的包立忠為兒子報讀皇仁書院。他指兒子曾志願「做乞兒」，但他循循善誘教仔，「讀書最緊要開心。」詳刊A21